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1. La méthodologie 

nEnquêtes face­à­face au domicile des personnes 
interrogées 

nLes avantages d’une enquête face­à­face comme 
l’Eurobaromètre : 
n  Le FAF assure une meilleure représentativité (problème des pays où le taux de 

téléphonie fixe est trop bas) 

n  Le mode de recueil de l’information est homogène dans tous les pays couverts 
par l’enquête Eurobaromètre, ce qui assure la comparabilité des résultats 

n  Nous pouvons montrer du matériel aux répondants 

n  Certaines questions difficiles nécessitent parfois des cartes de présentation 

n  Les questions sensibles peuvent être auto­administrées



1. La méthodologie (suite) 

n Date de réalisation: 22/09/2007 – 3/11 /2007 

n Nombre total d’interviews réalisées: 26 768 (environ 
1000 par pays) 

n  Population: échantillon représentatif des populations âgées 
de 15 ans et plus vivant dans le pays et ressortissants 
européens 

n  Sélection des répondants : aléatoire (règle du prochain 
anniversaire), après stratification géographique (région et 
taille de commune) 

n Couverture: 27 Etats membres de l’Union européenne



2. Les thèmes 
abordés



2. Les thèmes abordés 

Dimensions couvertes par cet Eurobaromètre 

n  Notoriété et connaissance du Parlement 
européen 

n  Image du Parlement européen 

n  Rôle du Parlement européen



3. Notoriété et 
connaissance



3.1. Pouvoir décisionnel du Parlement européen 

D’après vous, quelle est parmi les institutions suivantes,... 
QB1 celle qui a, aujourd’hui le plus grand pouvoir de décision au sein de l’UE? 
QB2 celle qui devrait avoir le plus grand pouvoir de décision au sein de l’UE? 

­ % UE27 

43% 

14% 

10% 

9% 

1% 

23% 

47% 

8% 

9% 

11% 

1% 

24% 

Le Parlement européen 

La Commission 
européenne 

Le Conseil de l’Union 
européenne 

Elles ont toutes le même 
pouvoir (SPONTANE) 

Autre (SPONTANE) 

NSP 

a aujourd’hui le plus grand pouvoir de décision au sein de l’Union européenne 
devrait avoir le plus grand pouvoir de décision au sein de l’Union européenne 

§ Dans chaque pays, la majorité considère que le Parlement européen est actuellement l’institution qui a le plus 
grand pouvoir de décision au sein de l’Union européenne. 

§ Une large majorité juge également que c’est l’institution qui devrait avoir le plus grand pouvoir de décision au 
sein de l’UE. 

§ Plus  de  3  répondants  sur  10  en  Bulgarie,  en  Irlande,  en  Espagne,  au  Portugal  et  au  Royaume­Uni  ne 
parviennent pas à se positionner sur ces deux questions.



3.2. Visibilité du Parlement européen 

§ En Italie, Irlande, Royaume­Uni et en France un tiers des répondants (ou moins) se souviennent avoir 
vu ou entendu récemment des informations sur le PE. 

§ En revanche, environ deux tiers des répondants en Finlande, en Slovénie et en Slovaquie déclarent 
avoir récemment vu, lu, ou entendu parler du PE.



3.2. Visibilité du Parlement européen 

Oui  Non  NSP 
UE27  42%  54%  4% 
Sexe 
Homme  47%  49%  4% 
Femme  36%  59%  5% 
Age 
15­24  37%  59%  4% 
25­39  42%  54%  4% 
40­54  45%  52%  3% 
55 +  41%  54%  5% 
Age de fin d'études 
15  35%  60%  5% 
16­19  41%  55%  4% 
20+  50%  47%  3% 
Tjs étudiant  41%  56%  3% 
Confiance UE 
Plutôt confiance  48%  49%  3% 
Plutôt pas confiance  38%  58%  4% 
Appartenance UE 
Bonne chose  48%  48%  4% 
Mauvaise chose  34%  62%  4% 
Ni bonne ni mauvaise  33%  63%  4% 

QB3 Avez­vous récemment lu dans les journaux, vu sur Internet ou entendu à la 
radio ou à la télévision quelque chose au sujet du Parlement européen ? 

§  Les hommes sont plus nombreux que les femmes à déclarer avoir vu, lu ou entendu parler du PE. 

§  La proportion des répondants ayant reçu de l’information sur le PE croît avec le niveau d'éducation. 

§  Les personnes qui se disent confiants dans l’UE sont plus nombreuses à avoir reçu de l’information 
sur le PE que ceux qui n’ont « plutôt pas confiance » dans l’UE.



3.3. Sentiment d’information sur le Parlement européen 

§  Les  répondants au Luxembourg, en Slovénie, en  Irlande et à Malte  sont  les plus nombreux à  se 
déclarer « bien informés ». 

§  L’item « très bien informé » ne dépasse jamais la barre des 5%.



3.4. Connaissance subjective 

§  Le rôle du PE semble légèrement mieux connu par les Européens que sa composition. 

Son rôle au sein de 
l’Union européenne 
(moyenne) 

3.7  3.5  3.7  4.4  3.9  3.6  4  3.5  3.3  3.8  3.6  4  3.6  3.6 

Les membres qui le 
composent, les députés 
européens (les membres 
du Parlement 
européen)(moyenne) 

3.3  3.2  3.6  3.9  3.5  3.4  3.5  3.3  3.2  3.6  3.2  3.8  3.1  3.3 

Son rôle au sein de 
l’Union européenne 
(moyenne) 

4.6  4  3.7  4.4  4.2  3.9  3.7  4.1  4.3  4.1  4.3  3.7  3.1 

Les membres qui le 
composent, les députés 
européens (les membres 
du Parlement 
européen)(moyenne) 

4.3  4.2  3.7  3.7  3.6  3.4  3.4  3.4  4  3.8  4.3  3  2.8 

QB5 En utilisant cette échelle, où '1' signifie que "vous ne savez rien du tout" et '10' que "vous 
en savez beaucoup", dites­moi combien estimez­vous en savoir sur le Parlement européen 

concernant … ? 

SI  SK  FI  SE 

LT 

LU  HU  MT 

IT  CY  LV 
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ES  FR  IE 

RO 

BE  BG  CZ  DK  DE  EE  EL



3.5. Connaissance objective (quizz) 

§  Pour  le  premier  et  le  quatrième  item,  on  constate  un  fort  taux  de  «  sans  réponse  »  en  Bulgarie  et 
Roumanie. 

§  Pour  le  troisième  item,  on  constate  des  différences  importantes  par  pays  :  50%  des  répondants 
néerlandais pensent c'est faux. En revanche, 76% des Maltais savent que c’est vrai. 

§  Pour le quatrième item, il semble qu’il n’y ait pas de lien évident entre le taux de bonnes réponses et le 
fait d'être originaire d'un pays membre fondateur de l’UE (par exemple, en Italie : 31% déclarent que c'est 
vrai, 31% déclarent que c'est faux, 38% ne savent pas). 

QB6 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez­vous 
me dire si elle vous semble vraie ou fausse. ­ % UE27 

32% 

48% 

60% 

68% 

32% 

31% 

10% 

8% 

36% 

21% 

30% 

24% 

0%  100% 

Le Parlement européen a été créé il y a 50 ans 

Les députés européens sont directement élus par 
les citoyens de l'UE 

Le budget de l'UE est fixé conjointement entre le 
Parlement européen et les Etats membres 

Il ne peut pas y avoir d'élargissement de l'UE sans 
un accord préalable du Parlement européen 

Vrai  Faux  NSP



3.5. Connaissance objective (quizz – résumé) 

§  15% des Européens ont répondu correctement aux quatre propositions (30% en Grèce mais 
seulement 8% en France).



3.5. Connaissance objective : date des Elections europ. 

§  Trois  quarts  des  citoyens  européens  ne  savent  pas  quand  auront  lieu  les  prochaines  élections 
européennes. 

§  10% ont répondu 2009, dont 2% qui sont plus précis (réponse « juin 2009 »).



3.5. Connaissance objective : Députés européens (siège) 

§  Dans l’ensemble de l’Union européenne – et notamment en Grèce (64%) et en République tchèque 
(58%)  ­  une  majorité  des  répondants  pensent  que  les  députés  siègent  en  fonction  de  leur 
nationalité. 

§  Dans 12 autres Etats membres, notamment en Slovénie (54%), en Suède  (50%) et en Belgique 
(50%)  la majorité des  répondants pensent que  les députés  siègent en  fonction de  leurs affinités 
politiques. 

§  En  Bulgarie  (54%),  en  Roumanie  (41%)  et  au  Royaume­Uni  (39%)  une  forte  proportion  des 
interviewés ne se prononcent pas sur cette question.



3.5. Connaissance objective : Députés européens (nombre) 

§  Les répondants dans les petits Etats membres semblent mieux connaître  le nombre réel de  leurs députés 
qui siègent au Parlement européen. 

Le nombre de députés réel  24  18  24  14  99  6  24  54  78  13  78  6  9  13 

Moyenne  16.2  16.9  14.4  9.3  87.4  5.9  17.9  33.6  45.6  12.6  122.0  5.1  8.4  9.5 

Diffèrence  ­7.8  ­1.1  ­9.6  ­4.7  ­11.6  ­0.1  ­6.1  ­20.4  ­32.4  ­0.4  +44  ­0.9  ­0.6  ­3.5 

NSP  55%  58%  40%  34%  68%  22%  65%  83%  65%  57%  60%  39%  48%  46% 

Le nombre de députés réel  6  24  5  27  18  54  24  35  7  14  14  19  78 

Moyenne  6.1  25.3  5.2  20.5  17.0  37.5  14.7  17.1  5.8  11.4  11.7  19.2  29.2 

Diffèrence  +0.1  +1.3  +0.2  ­6.5  ­1  ­16.5  ­9.3  ­17.9  ­1.2  ­2.6  ­2.3  +0.2  ­48.8 

NSP  46%  33%  23%  42%  44%  69%  79%  75%  29%  36%  17%  29%  80% 

IT IE 

QB9 A votre avis, combien y a­t­il de députés (NATIONALITE) qui siègent au Parlement européen pour (NOTRE PAYS) ? 

SI  SK  FI  SE 

LT 
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RO 

BE  BG  CZ  DK  DE



4. L’image du 
Parlement 
européen



4.1. L’image du PE : points positifs 

§  Une proportion significative d’Européens n’a pas réellement d’opinion claire sur l’image du PE, que 
ce soit en positif… 

QB10 En pensant au Parlement européen, diriez­vous qu'il y a quelque 
chose que vous appréciez en particulier ? 

Question ouverte ­ % UE27 

5% 

5% 

4% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0% 

10% 

35% 

33% 

Le rôle d'unification 

Les décisions communes/Les politiques communes 

Le rôle démocratique 

La stabilité économique/Le soutien financier au sein 
de l'UE 

La voix de chaque nation compte 

La protection des droits de l'Homme/ La solidarité 
avec les pays non UE/ La diplomatie 

L'efficacité 

La sécurité/Combattre le terrorisme et la criminalité 

La justice 

La protection de l'environnement 

L'Euro 

La protection du consommateur 

Autre 

Rien (SPONTANE) 

NSP



4.1. L’image du PE : points négatifs 

§  …ou en négatif. Un tiers des Européens ne se prononcent pas sur cette question. 

QB11 En pensant au Parlement européen, diriez­vous qu'il y a quelque 
chose que vous n’appréciez pas en particulier ? 

Question ouverte ­ % UE27 

5% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

16% 

31% 

34% 

Trop bureaucratique/inefficace 

Le manque d'information, le manque de 
transparence 

Trop cher 

Trop d'interférences dans les affaires nationales 

La voix des petits pays ne compte pas/ Les gros 
pays ont trop de pouvoir 

Institution faible, manque de pouvoir 

Pas assez démocratique 

Autre 

Rien (SPONTANE) 

NSP



4.2. L’image générale du PE 

§  Les Européens ont soit une image positive du PE soit une image neutre. 

§  Dans 12 Etats membres – et notamment en Roumanie (63%) et en Slovénie (62%) – la majorité 
des répondants ont une image positive du PE. 

§  Les pays dans lesquels l’image du PE est la plus négative sont le Royaume Uni (35%) et l’Autriche 
(31%).



4.3. L’image détaillée du PE 

§  Les Européens perçoivent bien le lien qui les unit au PE, mais semblent regretter son manque de 
notoriété. 

QB12 Pour chacun des mots\ expressions suivants, dites­moi s’il décrit très 
bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous pouvez vous faire du 

Parlement européen.  ­ % UE27 

69% 

55% 

45% 

42% 

38% 

32% 

16% 

33% 

35% 

41% 

23% 

43% 

15% 

12% 

20% 

17% 

39% 

25% 

0%  100% 

Démocratique 

Méconnu 

Dynamique 

A l’écoute des citoyens 
européens 

Technocratique 

Inefficace 

Décrit bien  Décrit mal  NSP



5. Le rôle du 
Parlement 
européen



5.1. Perception du rôle joué par le PE 

§  Dans tous les Etats membres, une majorité des répondants estiment que le rôle du PE est important. Dans 
25 Etats membres, la majorité des répondants souhaitent même un rôle plus important pour le PE. 

§  Le rôle du PE est jugé le plus important dans les pays suivants : Slovénie 88%, Grèce 87%, Chypre 86%, 
Malte 84%, Slovaquie 84%. 

§  Près de 3 répondants sur 4 en Grèce (74%) et à Chypre (74%)  souhaiteraient que le PE joue un rôle plus 
important que celui qu’il joue à l’heure actuelle.



5.2. L’évolution du rôle perçu du PE 

§  Assez logiquement sur cette question, le taux de « sans réponse » est particulièrement important dans 
les deux Etats ayant le plus récemment intégré l’Union européenne: la Bulgarie (48%) et  la Roumanie 
(33%).



5.3. Perception du processus décisionnel au PE 

§  La  majorité  des  Européens  estiment  que  les  décisions  du  PE  se  font  avant  tout  en  fonction  des  intérêts 
nationaux des députés. 

§  Au  Luxembourg,  en  Autriche,  au  Royaume Unie  et  en  Irlande  l’opinion  est  plus  partagée,  des  proportions 
importantes estimant que les décisions sont prises en fonction de l’affinité politique des députés européens.



5.4. Rôle du PE par domaine d’action 

§  Pour toutes le domaines testés, plus d’un Européen sur deux estime que le PE a joué un rôle important. 
C’est  particulièrement  le  cas  en  ce  qui  concerne  l’interdiction  des  substances  cancérigènes  dans  les 
articles pour les enfants: 43% jugent que le PE a eu, dans ce cas précis, un rôle décisif. 

QB18 A votre avis, pour chacun des domaines suivants, le Parlement européen a­t­il joué un 
rôle décisif, important mais pas décisif, pas très important ou pas du tout important ? 

­ % UE27 

43% 

38% 

33% 

26% 

24% 

29% 

32% 

32% 

32% 

31% 

6% 

8% 

9% 

13% 

16% 

20% 

20% 

23% 

24% 

23% 

2% 

3% 

5% 

6% 

2% 

0%  100% 

L’interdiction de six substances cancérigènes dans les 
jouets et les artic les de puériculture 

Le renforcement des contrôles des produits chimiques jugés 
toxiques pour la santé humaine 

La mise en place d’une liste noire de compagnies aériennes 
jugées peu sûres et interdites de vol dans toute l’UE 

La mise en place de critères de qualité pour les eaux de 
baignade 

La réduction du prix des appels passés et reçus à l’étranger 
depuis un téléphone portable 

Décisif  Important mais pas décisif  Pas très important  Pas du tout important  NSP



5.5. Les politiques qui doivent être prioritaires 

§  Selon les Européens, la lutte contre le terrorisme, la lutte contre le changement climatique, la protection 
du consommateur et de la santé publique sont les politiques qui devraient être prioritaires pour le PE. 

QB19 Le Parlement européen défend le développement de certaines 
politiques au niveau de l'Union Européenne. Parmi les politiques suivantes, 

quelles sont celles qui, selon vous, devraient être prioritaires ? 
(MAX. 4 REPONSES) ­ % UE27 

44% 

40% 

39% 

31% 

29% 

28% 

26% 

25% 

23% 

20% 

12% 

5% 

La lutte contre le terrorisme dans le respect des 
libertés individuelles 

Une lutte efficace contre le changement climatique 

Une protection renforcée du consommateur et de la 
santé publique 

Une politique énergétique commune 

Une politique étrangère commune 

Une politique de défense commune 

Une agriculture respectueuse de l'environnement 

Une politique d'immigration commune 

La coordination des politiques économiques, 
budgétaires et fiscales 

La recherche scientifique et le développement (R&D) 

La recherche d'un modèle social européen 

NSP



5.6. Les valeurs prioritaires 

§  Les droits de l'homme, l'égalité homme/femme et la solidarité entre Etats membres de l'UE sont les valeurs 
qui doivent être défendues en priorité par le PE. 

QB20 Parmi les valeurs suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, 
devraient être défendues en priorité par le Parlement européen ? 

(MAX. 3 REPONSES) ­ % UE27 

58% 

41% 

36% 

32% 

28% 

27% 

17% 

1% 

4% 

La protection des droits de l'homme dans le monde 

L'égalité homme\ femme 

La solidarité entre Etats membres de l’UE 

La solidarité entre l’UE et les pays pauvres dans le 
monde 

Le dialogue entre les cultures et les religions 

La protection des minorités 

L'abolition de la peine de mort partout dans le 
monde 

Aucune de celles­ci (SPONTANE) 

NSP



5.6. Les valeurs prioritaires (suite) 

§  Les  femmes mentionnent plus souvent  la valeur  l'égalité homme/femme,  tandis que  les hommes 
soulignent la solidarité entre Etats membres de l'UE. 

La protection 
des droits de 
l'homme dans 
le monde 

L'égalité 
homme\ 
femme 

La solidarité 
entre Etats 
membres de 

l’UE 

UE27  58%  41%  36% 
Sexe 
Homme  56%  37%  40% 
Femme  59%  45%  32% 
Age 
15­24  60%  41%  32% 
25­39  58%  40%  37% 
40­54  58%  40%  39% 
55 +  56%  42%  35% 
Age de fin d'études 
15  53%  43%  30% 
16­19  58%  42%  38% 
20+  61%  40%  42% 
Tjs étudiant  60%  40%  34% 
Confiance UE 
Plutôt confiance  58%  40%  42% 
Plutôt pas confiance  58%  43%  31% 
Appartenance UE 
Bonne chose  59%  41%  41% 
Mauvaise chose  51%  41%  26% 
Ni bonne ni mauvaise  59%  43%  33% 

QB20 Parmi les valeurs suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, 
devraient être défendues en priorité par le Parlement européen ? 

(MAX. 3 REPONSES)



6. Les 
principales 
conclusions



1.  Le Parlement européen jouit d’une image positive : 

n  Comparativement aux autres Institutions européennes; 

n  Surtout liée à sa nature propre (institution avant tout perçue comme démocratique); 

n  Grâce au rôle que l’on peut lui attribuer pour certaines grandes décisions qui concernent les 
citoyens européens ; 

2.  Mais pâtit d’une manque de connaissance prouvé : 

n  Sur des points/éléments pourtant fondamentaux : représentation politique, processus 
décisionnel, date des prochaines élections européennes…; 

n  Qui pourrait, in fine, ternir l’image du Parlement européen. 

3.  Des attentes fortes : 

n  En matière d’information concrète et utile pour les citoyens ; 

n  En matière de rôle que doit incarné le PE pour défendre des valeurs chères aux citoyens 
européens. 

n  En agissant pour aborder des enjeux clefs: terrorisme, environnement, protection des 
consommateurs notamment. 

6. Principales conclusions



grazie mille! 

thank you! 
Vielen Dank! 

tack! 
merci! bedankt! 

muchas gracias! 
kiitos!


